

УТВЕРЖДЕНО РЕШЕНИЕМ ИСПОЛКОМА РФБ «ОЗ» апреля 2025 <u>г</u>.

ПРЕЗИДЕНТ КИРИЛЕНКО

Кодекс этики

ОБЩЕРОССИЙСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ БАСКЕТБОЛА»



Оглавление

Глава 1. Общие положения	3
Статья 1. Термины и определения	3
Статья 2. Область регулирования	5
Статья 3. Действие настоящего Кодекса	6
Глава 2. Обязанности и нарушения	7
Статья 5. Общие положения	7
Статья 6. Недопущение умаления чести, достоинства человека	8
Статья 7. Недопустимость получения подарков и коммерческого подкупа	8
Статья 8. Недопустимость распространения конфиденциальной информации	9
Статья 9. Недопустимость совершения действий, порочащих деловую репутаци и дискредитирующих её	
Статья 10. Конфликт интересов	10
Статья 11. Недопустимость действий, посягающих на законность корпоративных процедур РФБ и её членов	
Глава З. Санкции	10
Статья 12. Виды санкций	10
Статья 13. Штраф	11
Статья 14. Запрет на осуществление любой деятельности, связанной с баскетбо	олом.11
Глава 4. Комиссия по этике	12
Статья 15. Персональный и численный состав Комиссии по этике	12
Статья 16. Комиссар по этике РФБ	12
Статья 17. Заявление о предполагаемых этических нарушениях	13
Статья 18. Результаты Предварительного рассмотрения	13
Статья 19. Основания для заседания Комиссии по этике	14
Статья 20. Подготовка к заседанию	14
Статья 21. Проведение заседания	15
Статья 22. Представительство	16
Статья 23. Решение	16
Статья 24. Заключительные положения	17



Глава 1. Общие положения

Статья 1. Термины и определения

- 1. Этическая комиссия Общероссийской общественной организаций «Российская Федерация Баскетбола» (далее «Комиссия по этике» либо «Комиссия») юрисдикционный орган, созданный РФБ для контроля за соблюдением Субъектами баскетбола требований настоящего Кодекса, а также для наложения спортивных санкций на данных субъектов, в случае совершения ими Этических нарушений, а также для совершенствования положений настоящего Кодекса и для осуществления иных полномочий в области регулирования поведения Субъектов баскетбола.
- 2. Дисквалификация (отстранение) от участия в спортивных соревнованиях, проходящих под эгидой РФБ, спортивная санкция в виде запрета на участие в спортивных соревнованиях, проходящих под эгидой РФБ, в любом статусе для конкретной персоны на указанный срок независимо от переходов.
- 3. Этические нарушения несоблюдение Субъектами баскетбола запретов, установленных в настоящем Кодексе, Кодексе этики Международной федерации баскетбола (ФИБА), выраженное как в действии, так и бездействии.
- 4. Издевательство (Психологическое насилие) повторяющееся агрессивное поведение Субъекта баскетбола в отношении третьих лиц, в частности угрозы, распространение недостоверных сведений и иные вербальные и физические действия, направленные на умаление чести и достоинства/ деловой репутации человека.
- 5. Запрет на осуществление любой деятельности, связанной с баскетболом, спортивная санкция, которая накладывается на Субъект баскетбола, являющегося физическим лицом, которая включает в себя запрет на совершение следующих действий:
- а. быть участником спортивных соревнований, проходящих под эгидой РФБ, в любом качестве (игрока, тренера, судьи, комиссара, судьи-секретаря и прочее);
- б. быть членом различных органов РФБ, общественных объединений, являющих членами РФБ, спортивных лиг, осуществляющих организацию и/или проведения спортивных соревнований по виду спорта «баскетбол»;
- в. быть работником любого юридического лица или индивидуального предпринимателя, принимающих участие в спортивных и физкультурных мероприятиях, организуемых и/или проводимых РФБ, а также состоять с ними в гражданско-правовых отношениях (в том числе корпоративных отношениях);
- г. выступать в качестве спортивного агента.
- 6. Халатность неисполнение и/или ненадлежащее исполнение обязанностей тренером или иным должностным лицом по обеспечению безопасного участия спортсменов (-а) в различных спортивных и физкультурных мероприятиях, в частности:
- а. лишение спортсмена еды/питья;
- б. лишение спортсмена достаточного отдыха и периода для восстановления;



- в. неспособность обеспечить безопасные условия для спортивной подготовки спортсмена.
- г. применение методов спортивной подготовки, которые не соответствуют возрастным требованиям и иным требованиям, установленным в федеральных стандартах спортивной подготовки.
- 7. Кандидат физическое лицо, которое претендует на замещение соответствующей выборной должности в органе управления или ином органе РФБ и её членов.
- 8. Комиссар по этике РФБ (далее «Комиссар») сотрудник РФБ, в обязанности которого входит осуществление оперативной деятельности по предварительному рассмотрению заявлений о предполагаемых Этических нарушениях, по принятию решения об отказе в рассмотрении заявлений Комиссией по этике после проведения предварительного рассмотрения, по формированию материалов для рассмотрения заявлений Комиссией, по ведению делопроизводства Комиссии, в том числе составление протоколов, уведомление заявителей, иных лиц о проведении заседания Комиссии и о принятых решениях по результатам его проведения в порядке, предусмотренном Кодексом.
- 9. Конфликт интересов ситуация, при которой заинтересованность (прямая или косвенная) Субъектов баскетбола и иных связанных с ними лиц в получении лично либо через посредника материальной выгоды или иного преимущества в целях манипулирования официальным спортивным соревнованием, влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное выполнение Субъектом баскетбола своих обязанностей.

10. **Субъекты баскетбола** – являются:

- а. должностные лица и сотрудники, структурные подразделения и рабочие органы РФБ;
- б. члены РФБ (аккредитованные региональный спортивные федерации, спортивные лиги и иные юридические лица, указанные в п.5.3. Устава РФБ), а также их должностные лица, сотрудники, органы;
- в. любые юридические лица или индивидуальные предприниматели, которые принимают участие в спортивных и физкультурных мероприятиях, организуемых и/или проводимых РФБ;
- г. участники спортивных и физкультурных мероприятий, организуемых и/или проводимых РФБ, в частности игроки (спортсмены), тренеры, судьи, комиссары и иные лица;
- д. спортивные агенты;
- е. любое иное лицо, которое приняло на себя обязательство в силу своих должностных обязанностей или иных договорных отношений соблюдать Устав РФБ и/или настоящий Кодекс.

11. **Субъект управления** - являются:

- а. руководители структурных подразделений (департаментов) и должностные лица РФБ, а также руководители юрисдикционных и рабочих органов РФБ;
- б. руководители и должностные лица региональных и местных федераций и иных членов РФБ, а также руководители рабочих органов членов РФБ;



- в. руководители профессиональных баскетбольных клубов, профессиональных и любительских лиг, любительских клубов, спортивных школ и иных физкультурно-спортивных организаций, осуществляющих деятельность в сфере баскетбола.
- 12. Физическое воздействие умышленное применение насилия Субъекта баскетбола в отношении других Субъектов баскетбола и третьих лиц во время участия/проведения/организации спортивных и физкультурных мероприятий, проводимых под эгидой РФБ, или в рамках подготовки к ним, в частности умышленное нанесение травм и иного вреда здоровью посредством совершения ударов, укусов, ожогов, пинков, насильственного принуждения к употреблению алкоголя, наркотиков и иных запрещенных веществ. Подобное физическое воздействие должно не соответствовать обычной физической активности, которая свойственна баскетболу, как контактному виду спорта.
- 13. Предупреждение это спортивная санкция, которая представляет собой письменное напоминание Субъекту баскетбола о необходимости соблюдения норм, установленных в настоящем Кодексе, а также предостережение о том, что в случае повторного этического нарушения на него будет наложена более строгая спортивная санкция.
- **14.** Штраф спортивная санкция, которая представляет собой денежное взыскание и применяется за совершение Этического нарушения.
- **15.** Подчиненные лица физические лица, которые состоят в трудовых и гражданско-правовых отношениях с физкультурно-спортивными организациями, осуществляющими деятельность в сфере баскетбола на территории РФ, в частности:
- а. спортивные судьи и комиссары матчей, организуемых и/или проводимых РФБ;
- б. члены спортивных сборных команд РФ или сборных команд субъектов РФ по баскетболу;
- в. спортсмены, тренеры и иные сотрудники физкультурно-спортивных организаций;
- г. и иные лица, подпадающие под вышеуказанное определение.

Термины и определения, предусмотренные текстом настоящего Кодекса, могут использоваться как в единственном, так и во множественном числе без ущерба для их значения. Все определения сформулированы лишь для удобства и не могут повлиять на юридическую значимость отдельных норм Кодекса.

Статья 2. Область регулирования

Настоящий Кодекс регулирует любое публичное поведение Субъектов баскетбола, в том числе в различных социальных сетях и/или СМИ (за исключением случаев, специально предусмотренных другими нормативными актами РФБ, ФИБА-Европы, ФИБА), которое наносит ущерб репутации РФБ и/или спортивным соревнованиям под эгидой РФБ, а также носит незаконный, аморальный и неэтический характер.



Статья 3. Действие настоящего Кодекса

- 3.1. Настоящий Кодекс распространяет свое действие на всех Субъектов баскетбола.
- 3.2. Комиссия по этике и иные юрисдикционные органы РФБ/должностные лица РФБ вправе рассматривать Этические нарушения, которые произошли на территории Российской Федерации, а также которые совершены Субъектами баскетбола, если данное рассмотрение не противоречит компетенции ФИБА-Европа, ФИБА.
- 3.3. Субъект баскетбола может быть привлечен к ответственности в соответствии с положениями настоящего Кодекса за Этическое нарушение только в том случае, если соответствующее поведение противоречило Кодексу, действовавшему на момент его совершения.

Статья 4. Субъекты управления в сфере баскетбола

- 4.1. Помимо обязанностей, установленных в Статье 5 Кодекса для всех Субъектов баскетбола, Субъекты управления должны:
- а. Предоставить лицам, состоящим в трудовых и/или иных договорных отношениях с соответствующими физкультурно-спортивными организациями, возможность ознакомления с положениями Кодекса и иных внутренних документов, принятых РФБ, ФИБА-Зона, ФИБА;
- б. Пропагандировать честность, порядочность, открытость и добросовестность как основные принципы деятельности управляемых (руководимых) органов/структурных подразделений физкультурно-спортивных организации и обеспечивать их исполнение при осуществлении своей деятельности;
- в. Способствовать профессиональному развитию Подчиненных лиц, в том числе своих сотрудников;
- г. Не допускать пренебрежение к правам и интересам Подчиненных лиц, не создавать условия, неблагоприятные для их деятельности и развитию;
- д. Воздерживаться от осуществления влияния на ход деятельности Субъекта баскетбола в личных или иных корыстных интересах, которое препятствует добросовестному исполнению Субъектом баскетбола своих обязанностей в сфере баскетбола и/или препятствовать подобному влиянию со стороны третьих лиц.
- 4.2. В целях совершенствования положений данного Кодекса и их реализации Субъекты управления наделяются правом направлять свои рекомендации касательно положений Кодекса или работы юрисдикционных органов РФБ.
- 4.3. Субъекты управления должны уделять повышенное внимание правам несовершеннолетних спортсменов, а также лиц с ограниченными возможностями, в частности:
- а. Обеспечить безопасность любых несовершеннолетних лиц и/или лиц с ограниченными возможностями здоровья, принимающих участие в спортивных и физкультурных мероприятиях по виду спорта «баскетбол»;



- б. Всегда действовать в наилучших интересах несовершеннолетних лиц и/или лиц с ограниченными возможностями здоровья;
- в. Расширять возможности в сфере баскетбола несовершеннолетних лиц и/или лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Глава 2. Обязанности и нарушения

Статья 5. Общие положения

- 5.1. Субъекты баскетбола обязаны:
- а. Демонстрировать приверженность РФБ и ее принципам, то есть воздерживаться от любых действий, способных нанести ущерб деловой репутации РФБ и имиджу российского баскетбола в целом;
- б. Проявлять честность, порядочность и уважение в своей деятельности в сфере баскетбола, в частности не предоставлять заведомо недостоверные сведения, в том числе не использовать подложные документы;
- в. Проявлять уважение при взаимодействии с иными Субъектами баскетбола при осуществлении своей деятельности в сфере баскетбола;
- г. Не участвовать в противозаконной деятельности как в баскетболе, так и вне его, а также воздерживаться от пропагандирования и/или склонения к подобному роду деятельности;
- д. Воздерживаться от противоправных действий, которые могут повлиять на результаты официальных спортивных соревнований (от манипулирования официальными спортивными соревнованиями), а также от участия в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на официальные спортивные соревнования по виду спорта «баскетбол»;
- е. Гарантировать, а также обеспечивать безопасные условия при проведении спортивных и физкультурных мероприятий по виду спорта «баскетбол», обеспечивать благополучное психологическое и физиологическое развитие спортсменов, особенно в раннем возрасте, а также обеспечивать медицинское сопровождение различных спортивных и физкультурных мероприятий;
- ж. Стремиться к защите окружающей среды и предпринимать все необходимые для этого меры при организации и проведении различных спортивных и физкультурных мероприятий по виду спорта «баскетбол»;
- з. Соблюдать права третьих лиц и исполнять добросовестно и беспристрастно свои обязанности, содержащиеся в договорах, заключенных в рамках осуществления деятельности, связанной с баскетболом;
- и. Воздерживаться от разглашения конфиденциальной информации и/или коммерческой тайны, которые стали известны физическому лицу, являющемуся Субъектом баскетбола во время осуществления деятельности, связанной с баскетболом;
- к. Уважать права третьих лиц на интеллектуальную собственность.



- 5.2. Субъекты баскетбола должны воздерживаться от использования допинга (в том числе попыток использования, склонения к использованию или пропагандирования допинга).
- 5.3. Субъекты баскетбола обязаны уважительно относится к государственным символам РФ, символике и иным атрибутам РФБ и ФИБА, используемым во время проведения физкультурно-спортивных мероприятий под эгидой РФБ.

Статья 6. Недопущение умаления чести, достоинства человека

- 6.1. Каждый имеет право участвовать в спортивных и физкультурных мероприятиях по виду спорта «баскетбол» в условиях безопасности, которые позволяют обеспечить стабильное развитие физического и психологического здоровья участника. Каждый Субъект баскетбола обязуется приложить максимальные усилия в рамках своей компетенции для защиты иных субъектов от Издевательств и иных действий, умаляющих честь и достоинство человека при осуществлении деятельности в сфере баскетбола.
- 6.2. Все формы дискриминации по расовому, половому, этническому, религиозному и иным основаниям, домогательства, клевета и/или насилие со стороны Субъектов баскетбола, а также содействие, терпимое отношение к умышленному физическому и психологическому воздействию запрещены. В частности, Субъекты баскетбола не должны допускать:
- а. Издевательства (Психологического насилия);
- б. Халатности;
- в. Физического воздействия;
- г. Пропагандирования идей, разжигающих социальную, расовую, межнациональную, межконфессиональную (религиозную) или иную рознь;
- д. Пропагандирования нарушения закона или пренебрежительного отношения к принципам и ценностям, продвигаемым РФБ или ФИБА, а также их документам;
- е. Пребывания в состоянии алкогольного или наркотического опьянения, употребления любой алкогольной и никотиносодержащей продукции во время физкультурных и спортивных мероприятий или иных публичных мероприятий, связанных со спортом.
- ж. Провоцирования конфликта во время мероприятий, проводимых под эгидой РФБ, демонстрации неуважения к Субъекту баскетбола, зрителям или иным лицам.

Статья 7. Недопустимость получения подарков и коммерческого подкупа

Субъектам баскетбола при исполнении служебных обязанностей и/или при исполнении обязанностей по гражданско-правовому договору не разрешается получать, передавать, предлагать, обещать, запрашивать от третьих лиц любые материальные ценности или денежные средства, а также нематериальные преференции, ценность которых превышает допустимые размеры, установленные законодательством Российской Федерации. В случае сомнений подарки должны



быть отклонены. В любом случае запрещены какие-либо материальные ценности или денежные средства, а также нематериальные преференции, получаемые, передаваемые, предлагаемые, обещанные, запрашиваемые в противозаконных, корыстных целях, связанных с намерением получить преимущество или оказать влияние в сфере баскетбола нечестным путем.

Статья 8. Недопустимость распространения конфиденциальной информации

- 8.1. Субъекты баскетбола не должны раскрывать/обнародовать любую конфиденциальную информацию, полученную от РФБ или полученную в ходе исполнения обязанностей, возложенных РФБ на Субъект баскетбола, включая, но не ограничиваясь рабочие документы для любого заседания рабочего и/или юрисдикционного органа РФБ либо органа управления РФБ или иную информацию, переданную в качестве конфиденциальной.
- 8.2. Субъекты баскетбола должны воздержаться от разглашения личной информации о третьих лицах, в том числе персональных данных, относящейся к частной сфере жизни Субъекта баскетбола или иного лица, полученной во время исполнения должностных обязанностей и без согласия такого лица.
- 8.3. Запись любыми средствами, включая, но не ограничиваясь видео-, фото- или аудиозапись, любого заседания рабочего и/или юрисдикционного органа РФБ либо органа управления РФБ без предварительного письменного разрешения РФБ запрещена.

Статья 9. Недопустимость совершения действий, порочащих деловую репутацию РФБ и дискредитирующих её

- 9.1. Субъекты баскетбола обязаны воздерживаться от любых действий, которые могут прямо или косвенно нанести ущерб деловой репутации РФБ.
- 9.2. Унижение чести и/или достоинства и/или нанесение ущерба деловой репутации судей, комиссаров, сотрудников РФБ, органов РФБ и их членов, совершенное любым публичным способом, недопустимо.
- 9.3. Недопустимо сокрытие факта нарушения Кодекса или иных локальных актов РФБ и ФИБА, а также действие или бездействие, приведшее к подобным нарушениям, в том числе создание условий или благоприятствование для нарушения Кодекса или иных документов РФБ и ФИБА;
- 9.4. Не допускается препятствование или нежелание/отказ от сотрудничества с Комиссией по этике или иным органом РФБ при выявлении, расследовании, профилактики нарушений или при вынесении и исполнении вынесенного решения в связи с нарушением Кодекса этики РФБ или иных документов РФБ.
 - 9.5. Должностные лица РФБ не должны:
- а. Заниматься любой предпринимательской или коммерческой деятельностью, иметь финансовые обязательства или иные личные интересы, которые несовместимы с исполнением их должностных обязанностей в РФБ, если данные интересы и/или деятельность не раскрыты должным образом и не одобрены РФБ;



- б. При выполнении своих должностных обязанностей в РФБ предоставлять преференции членам семьи, близким друзьям, коллегам или хозяйствующим субъектам, в которых сами должностные лица, их родственники, близкие друзья или коллеги имеют финансовый или иной интерес;
- в. Извлекать выгоду из информации, которую они получили в ходе выполнения своих должностных обязанностей в РФБ, если такая информация является конфиденциальной или не является общедоступной;
- г. Использовать имущество, находящееся в собственности или ином правомочии РФБ, для деятельности, не связанной с выполнением своих обязанностей в РФБ, без разрешения РФБ.

Статья 10. Конфликт интересов

- 10.1. Субъекты баскетбола обязаны не допускать конфликта интересов при исполнении своих обязанностей.
- 10.2. В целях предотвращения конфликта интересов Субъекты управления обязаны запрашивать уточняющую информацию относительно возможности возникновения конфликта интересов, а подчиненные лица предоставить такую информацию.

Статья 11. Недопустимость действий, посягающих на законность корпоративных процедур РФБ и её членов

- 11.1. В рамках соблюдения законодательства РФ, Субъекты управления и лица, участвующие в выборах или иных корпоративных процедурах, направленных на формирование органов управления в РФБ и её членов, должны соблюдать следующие принципы:
- а. Кандидаты имеют право участвовать в выборных и иных корпоративных процедурах при условии соблюдения положений локальных актов РФБ и ФИБА;
- б. Продвижение Кандидата осуществляется достойно и сдержано;
- в. Ни один Кандидат не может давать обещания или брать на себя обязательства, которые заведомо неисполнимы либо предусматривают получение преференций только определенному лицу, либо группе лиц;
- г. Каждый Кандидат в рамках продвижения своей кандидатуры должен проявлять уважение к другим Кандидатам;
- д. Кандидат не может делать заявления, которые могут ущемлять честь и достоинство другого Кандидата или вызвать предубеждение в отношении его.

Глава 3. Санкции

Статья 12. Виды санкций

- 12.1. За Этические нарушения на Субъекта баскетбола Комиссией по этике могут быть наложены следующие спортивные санкции:
 - а. предупреждение;
 - б. штраф;



- в. дисквалификация (отстранение) от участия в соревнованиях, проходящих под эгидой РФБ;
- г. запрет на осуществление любой деятельности, связанной с баскетболом.
- 12.2. Совместно с спортивными санкциями, указанными в настоящей статье, Комиссия по этике может направить письменное обращение в иной орган РФБ с просьбой аннулировать результаты спортивных соревнований, исключить команду Субъекта баскетбола из спортивных соревнований, проходящих под эгидой РФБ, а также отозвать действующие допуски, аккредитации, спортивные награды, выданные РФБ.
- 12.3. В случае если спортивная санкция за Этические нарушения применяется впервые, то она либо ее часть может быть вынесена условно с учетом обстоятельств.

Статья 13. Штраф

- 13.1. Размер штрафа, налагаемого на Субъект баскетбола, определяется Комиссией по этике в зависимости от различных факторов, таких как характер Этического нарушения, его продолжительность, тяжесть последствий совершенного Этического нарушения, отношение Субъекта баскетбола к совершенному Этическому нарушению, а также к последствиям Этического нарушения.
- 13.2. Сложное финансовое положение Субъекта баскетбола, который совершил Этическое нарушение, не может быть служить обстоятельством, которое учитывается при определении размера штрафа.

Статья 14. Запрет на осуществление любой деятельности, связанной с баскетболом.

- 14.1. В случае неисполнения данной спортивной санкции лицом, которому запрещено осуществлять любую деятельность, связанную с баскетболом, решением Комиссии по этике, по решению Директората на данное лицо может быть наложен штраф в размере до 300 000 (трехсот тысяч) рублей.
- 14.2. В случае если юридические лица/индивидуальные предпринимателя, принимающие участие в спортивных и физкультурных мероприятиях, организуемых и/или проводимых РФБ, вступают в трудовые или гражданско-правовые отношения или иным образом осуществляют взаимодействие с лицом, на которое был наложен запрет на осуществление любой деятельности, связанной с баскетболом, решением Комиссии по этике, либо не расторгают действующие договоры и не прекращают иные действующие взаимодействия, то по решению Директората на юридическое лицо/индивидуального предпринимателя может быть наложен штраф в размере до 300 000 (трехсот тысяч) рублей.



Глава 4. Комиссия по этике

Статья 15. Персональный и численный состав Комиссии по этике

- 15.1. Персональный состав Комиссии по этике утверждается Бюро Исполкома РФБ (в случае его отсутствия Исполкомом РФБ) по представлению Президента РФБ, составленному с учетом следующих требований:
- члены Комиссии должно стоять из штатных сотрудников РФБ и АНО «Единая баскетбольная лига» (по ходатайству АНО «Единая баскетбольная лига»);
- в Комиссию по этике должно входить не менее пяти членов;
- не менее одной трети членов Комиссии должно иметь высшее юридическое образование, подтвержденное выданным на территории Российской Федерации дипломом установленного образца;
- все члены должны иметь безупречную репутацию в сфере баскетбола, то есть не привлекаться к спортивным санкциям за Этические нарушения.
- 15.2. Из числа избранных членов Комиссии, Бюро Исполкома РФБ (в случае его отсутствия Исполком РФБ) назначает председателя Комиссии по этике. Обязанности секретаря исполняет Комиссар по этике, без права голоса на заседании.
- 15.3. Член Комиссии может быть выведен из его состава решением Бюро Исполкома РФБ (в случае его отсутствия Исполкома РФБ) вследствие следующих обстоятельств:
- ненадлежащее исполнение своих обязанностей на основании подачи заявления председателя Комиссии/Президента РФБ;
- подача заявления члена Комиссии об освобождении от исполнения обязанностей;
- наложение на члена Комиссии спортивных санкций за совершение Этических нарушений.

Статья 16. Комиссар по этике РФБ

При осуществлении своих полномочий Комиссар по этике РФБ вправе:

- а. Принимать заявления о предполагаемых Этических нарушениях;
- б. Направлять запросы информации Субъектам баскетбола об обстоятельствах, связанных с соблюдением Субъектами баскетбола положений настоящего Кодекса, а также связанных с предполагаемыми Этическими нарушениями;
- в. Получать письменные и устные пояснения от Субъектов баскетбола об обстоятельствах, связанных с соблюдением положений настоящего Кодекса, а также связанных с предполагаемыми Этическими нарушениями;
- г. Принимать решение о наличии признаков Этических нарушений в действиях/бездействии Субъектов баскетбола и передачи собранных материалов для рассмотрения Комиссией и принятия ей соответствующего решения;
- д. Принимать решение об отсутствии признаков Этических нарушений в действиях/бездействии Субъектов баскетбола и о прекращении рассмотрения заявления;



- е. В случае выявления признаков иных нарушений предоставлять документы уполномоченным органам РФБ, а также органам государственной власти и местного самоуправления для принятия соответствующих мер реагирования.
- ж. Осуществлять оперативную деятельность по ведению делопроизводства Комиссии по этике.

Статья 17. Заявление о предполагаемых этических нарушениях

- 17.1. Любой Субъект баскетбола может подать заявление о предполагаемых этических нарушениях Комиссару по этике РФБ (далее «Заявление») для предварительного рассмотрения, включающего направление запросов относительно обстоятельств, изложенных в Заявлении, проведение личных бесед с Субъектами баскетбола и осуществление иных действий по усмотрению Комиссара по этике, а также входящие в его полномочия (далее «Предварительное рассмотрение»).
 - 17.2. Заявление должно содержать:
- Фамилию, имя, отчество заявителя,
- Контактный телефон, адрес электронной почты,
- Описание предполагаемого Этического нарушения,
- Фамилию, имя Субъекта баскетбола, совершившего предполагаемое этическое нарушение.
- 17.3. Заявление может содержать иную информацию, которую заявитель считает необходимым указать.
 - 17.4. Заявление подается в электронном виде на почту Комиссара.
- 17.5. Сведения о фамилии, имени, отчестве заявителя, его контактный адрес и электронная почта являются конфиденциальной информацией, доступ к которой имеет только Комиссар, а также члены Комиссии.
- 17.6. Предварительное рассмотрение должно быть осуществлено в пределах 1 (одного) месяца со дня поступления Заявления. Комиссар вправе продлить Предварительное рассмотрение еще на 1 (один) месяц, в случае необходимости уточнения обстоятельств, в том числе получения дополнительной информации.

Статья 18. Результаты Предварительного рассмотрения

- 18.1. После проведения Предварительного рассмотрения Комиссар принимает следующее решение:
- об отказе в передачи Заявления в Комиссию по этике для дальнейшего рассмотрения, ввиду отсутствия признаков Этических нарушений;
- об отказе в передачи Заявления в Комиссию по этике для дальнейшего рассмотрения, и о передачи собранных материалов в иной орган РФБ для дальнейшего рассмотрения либо орган государственной власти орган местного самоуправления для принятия соответствующих мер реагирования;



- о передачи материалов в Комиссию по этике для дальнейшего рассмотрения ввиду наличия признаков Этического нарушения.
- 18.2. Решение о передачи материалов в Комиссию по этике для дальнейшего рассмотрения ввиду наличия признаков Этического нарушения в деяниях Субъекта баскетбола должно быть оформлено в виде Отчет о предварительном рассмотрении заявления субъекта баскетбола о предполагаемом нарушении (далее «Отчет») с приложением всех полученных документов и прочей информации в ходе проведения Предварительного рассмотрения. Отчет должен быть направлен председателю Комиссии в течение 5 (пяти) рабочих дней после окончания Предварительного рассмотрения.
- 18.3. Комиссар должен сообщить о принятом решении заявителю в течении 2 (двух) рабочих дней после его принятия по адресу электронной почты, указанному в Заявлении.
- 18.4. Решение об отказе в передачи Заявления в Комиссию по этике для дальнейшего рассмотрения, ввиду отсутствия признаков Этических нарушений может быть обжаловано Заявителем путем подачи апелляции в Комиссию по этике в течение 7 (семи) рабочих дней после получения Заявителем данного решения Комиссара.

Статья 19. Основания для заседания Комиссии по этике

Основанием для проведения заседания Комиссии по этике является решение председателя Комиссии по этике, принятое на основании:

- Отчет Комиссара;
- Апелляционное заявление на решение Комиссара об отказе в передачи Заявления в Комиссию по этике для дальнейшего рассмотрения;
- Заявление председателя иного юрисдикционного органа о предполагаемом Этическом нарушении.

Статья 20. Подготовка к заседанию

20.1. Председатель Комиссии по этике обязан созвать заседание Комиссии по этике не позднее 5 (пяти) рабочих дней с момента возникновения обстоятельств, указанных в статье 19 Кодекса.

Председатель Комиссии по этике/Комиссар направляет уведомление о проведении заседания членам Комиссии по этике с указанием даты, времени, места и способа проведения заседания с приложением всех поступивших материалов, по адресам электронной почты членов Комиссии по этике.

- 20.2. В случаях, когда задержка рассмотрения вопроса может привести к нарушению прав и/или интересов Субъектов баскетбола, заседание может быть созвано председателем в течение 1 (одного) дня.
- 20.3. Уведомление лиц, в отношении которых Комиссией по этике рассматривается вопрос о применении санкций, о дате и времени проведения заседания, производится не позднее 24 часов до начала заседания (если более короткий срок уведомления не обусловлен необходимостью срочного



рассмотрения вопроса) по известным на момент осуществления подготовки Комиссару адресам электронной почты.

- 20.4. Лицо, которому было направлено уведомление о проведении заседания Комиссии по этике в связи с рассмотрением вопроса о применении к нему спортивных санкций, вправе направить в Комиссию письменные пояснения по рассматриваемому вопросу или подтверждение о личном присутствии на заседании (с обязательным указанием способа присутствия: очно или с помощью видеоконференц-связи).
 - 20.5. К письменным пояснениям должны быть приложены:
- документы или иные доказательства, подтверждающие обстоятельства, на которых лицо, основывает свою позицию в письменных пояснениях;
- доверенность или иной документ, удостоверяющий полномочия представителя заявителя (в случае участия в заседании представителя).
- 20.6. Непоступление от указанного лица пояснений/ходатайств не препятствует рассмотрению Комиссией по этике вопроса по имеющимся документам и материалам.
- 20.7. Документы или иные доказательства, указанные в п. 4. и п. 5. статьи 20. Кодекса, должны быть направлены на электронную почту Комиссара.

Статья 21. Проведение заседания

- 21.1. Все решения выносятся Комиссией по этике в рамках заседаний. Заочное участие в заседании Комиссией по этике не допускается.
- 21.2. Участие члена Комиссии по этике в заседании (присутствие на заседании) при наличии технических возможностей может обеспечиваться посредством видеоконференц-связи.
- 21.3. Заседание считается правомочным, если в нём приняло участие более 50% численного состава членов Комиссии по этике.
 - 21.4. Делопроизводство ведется на русском языке.
- 21.5. Если лицо, участвующее в заседании, не владеет русским языком, он может за свой счет воспользоваться услугами переводчика.
- 21.6. Если какой-либо документ составлен на ином языке, нежели язык разбирательства, и перевод этого документа не представлен лицом, подающим документ, Комиссия по этике может обязать это лицо представить соответствующий перевод. Если лицо не предоставляет перевод данного документа, то информация, содержащаяся в нем, не принимается для рассмотрения Комиссией по этике/Комиссаром.
- 21.7. Перевод документа должен быть оформлен и заверен в соответствии с законодательством Российской Федерации.
- 21.8. Лицо, принимающее участие в заседании, самостоятельно несет расходы на своих представителей, экспертов, свидетелей и иные расходы, связанные с участием в заседании Комиссии по этике.
- 21.9. В рамках проведения заседания Комиссией по этике может быть установлено, что для принятия решения необходимо получить дополнительную информацию в связи с чем:



- Комиссар может направить дополнительный запрос информации;
- Комиссия по этике может отложить рассмотрение вопроса и назначить новые даты и время заседания (не позднее чем через 7 (семь) рабочих дней с даты первоначального заседания).
 - 21.10. Заседания являются закрытыми.

Статья 22. Представительство

- 22.1. Юридические лица участвуют в заседании Комиссии по этике через лицо, имеющее право действовать от имени юридического лица без доверенности, либо через представителя, действующего на основании доверенности.
- 22.2. Физические лица участвуют в заседаниях лично или через своего представителя. Личное участие в заседании физического лица не лишает его права иметь по этому делу своего представителя. В случае необходимости по требованию председателя Комиссии лицо обязано лично присутствовать на заседании.

Статья 23. Решение

- 23.1. Решения принимаются большинством голосов присутствующих на заседании членов Комиссии. Каждый член Комиссии имеет один голос. Заочное голосование и голосование по доверенности не допускается. При равенстве голосов голос председателя Комиссии по этике является решающим.
- 23.2. В течении 24 (двадцати четырех) рабочих часов после завершения заседания изготавливается резолютивная часть решения, которая подписывается председателем Комиссии по этике и Комиссаром.
 - 23.3. Резолютивная часть решения должна содержать информацию:
- о дате/месте принятия решения;
- о членах Комиссии по этике, и иных лицах, участвующих в заседании;
- о событиях, являющихся предметом рассмотрения Комиссией по этике;
- о лицах, в отношении которых выносится решение:
- о статьях настоящего Кодекса по этике, на основании которых выносится решение и/или применяется санкция;
- о санкциях, назначенных, ее размере (сроке) и виде.
- 23.4. Комиссар обязан в течение 24 (двадцати четырех) часов после изготовления резолютивной части решения отправить ее копию по электронной почте членам Комиссии, лицам, подавшим Заявление, и лицам, в отношении которых вынесено решение, по электронной почте.
- 23.5. В случае поступления соответствующего запроса от лица, в отношении которого вынесено решение, изготавливается решение с мотивировочным обоснованием принятого решения в течение 15 (пятнадцати) рабочих дней после поступления соответствующего запроса. Данное решение подписывается председателем Комиссии по этике и Комиссаром. Запрос может быть направлен лицом в течение 7 (семи) рабочих дней после получения резолютивной части решения на адрес электронной почты Комиссара.



- 23.6. Решение Комиссии по этике вступает в силу на следующий день после направления резолютивной части решения в порядке, предусмотренном в п. 4 ст. 23 Кодекса.
- 23.7. Комиссар в течение 2 (двух) календарных дней после изготовления решения с мотивировочным обоснованием принятого решения обязан направить его копию по электронной почте членам Комиссии и лицам, в отношении которых вынесено решение по электронной почте.
 - 23.8. Решение не является конфиденциальным документом.
- 23.9. Апелляции на решения Комиссии по этике могут быть поданы исключительно в «Национальный Центр Спортивного Арбитража» при АНО «Спортивная Арбитражная Палата» в соответствии с его Регламентом после изготовления решения в полном объеме.
- 23.10. Срок подачи апелляции десять рабочих дней со дня направления заинтересованной стороне (по электронной почте) обжалуемого Решения в полном объеме.
- 23.11. Решение остается в силе до тех пор, пока не вступит в силу решение НЦСА.
 - 23.12. Решение НЦСА является окончательным и обжалованию не подлежит.

Статья 24. Заключительные положения

- 24.1. Все изменения и дополнения настоящего Кодекса вступают в силу после их утверждения Исполкомом РФБ/Бюро Исполкома РФБ (в случае его создания) по представлению Президента РФБ и председателя Комиссии по этике/Комиссара.
- 24.2. После принятия настоящего положения утрачивает силу ранее принятый Кодекс.